Zadania powtorzeniows, s. 10-11

Zestaw C —odpowiedzi Zestaw D - odpowiedzi
1. 355 (m =237, n=-118) 1. gb>pa

2'200( ) 3. c<a<b<d

3.267 (£=1

4. 210 10. x€(-2;3)

5. 828 (r=2v2-2) 1. xe(-31)

6. 153 (n=-153) 12. a) x=-1,x=1

7. 585 (a=585) b) me{—4;0)u(0;4)

Zestaw D - modele rozwigzan zadan otwartych

zzlcj:lr:r?i; Etapy rozwigzania zadania
Zapisanie a w postaci: a=2—-+/3+2/(2-V3)(2+V3) +2+3
] Wyznaczenie liczby a: a=6
, Wyznaczenie liczby b: b=9
Zapisanie wniosku wraz z uzasadnieniem: a’ > b
Zapisanie réwnania: a = Y5 +2-v//5-2 oraz podniesienie obu stron réwnania do potegi
trzeciej: a’ :4—3\3/\/5+2+3\3/\7§ﬁ2.
2. Zapisanie réwnania w postaci: a° =4 -3a
Zapisanie réwnania w postaci: (a—1) (a?+a+4)=0
Rozwigzanie rownania: g =1
Obliczenie a: a = ~%
Obliczenie b: b= %
3. Obliczenie c: ¢ = —%
Obliczenie d: d = %
Poréwnanie liczb: c<a<b<d
Zapisanie nieréwnosci w postaci: x* —2x2 + 1 +x* - 2x+1+1>0
i Przeksztatcenie nierdwnosci: (x*—1)2+(x —1)2+1>0

2 . s SRS
Sformutowanie wniosku: Nierownosci (x> ~1)" 20, (x~1)7 20 i 1> 0 zachodza dla kazdej liczby
rzeczywistej, wiec dana nieréwnos¢ jest prawdziwa dla kazdego x e R.
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Zadania powtérzeniowe, s. 11

Numer
zadania

10.

Etapy rozwiazania zadania

Rozlozenie wyrazenia na czynniki liniowe: &% (k+1)(k+2)(k +1)(k+2)

Zauwazenie, ze czynniki s3 kwadratem iloczynu trzech kolejnych liczb naturalnych:
(k{k+1)(k+2))*

Zauwazenie, ze wéréd dwéch dowolnych kolejnych liczb naturalnych znajduje sie liczba podziel-
na przez 2, a wérdd trzech - liczba podzielna przez 3, co oznacza, ze iloczyn trzech kolejnych
liczb naturalnych jest podzielny przez 6

Zapisanie wniosku: Kwadrat iloczynu trzech kolejnych liczb naturalnych jest podzielny przez 6
stad: liczba (k*+k*)(k? +3k +2)(k +2) jest podzielna przez 36.

>

Zauwazenie, ze iloczyn jest podzielny przez 5, jeieli co najmniej jeden z czynnikéw jest podziel-
ny przez 5, oraz ze kazdg liczbe k € C mozna zapisa¢ w jednej z postaci:
5n,5n+1, 5n+2, 51+ 3, 5n+4 dla pewnego neC

Jesli k=5n, to pierwszy czynnik jest podzielny przez 5.
Jesli k=5n+1, to czynnik k+9=>5n+10=5(n+2) jest podzielny przez 5.
Jesli k=5n+2, to czynnik k? +1=251%+20n+4+1=5(5n> +4n + 1) jest podzielny przez 5.

Jesli k=5n+3, to czynnik k*+1=254 +30n+9+1=5(54% + 6n+2) jest podzielny przez 5.
Jesli k=5n+4, to czynnik k+1=5n+5=5(n+1) jest podzielny przez 5.

Zatem liczba k(k+1)(k+9)(k*+1) jest podzielna przez 5.

Zauwazenie, ze dla kazdego x € R zachodzi warunek: (3x2 - 1)2 20

Zapisanie nieréwnoséci w postaci: 9x* + 1> 6x?

4
Zapisanie nierdwnoséci w postaci: 2241 > 6, adzie x c R~ {0
D P 2

- s . g " . ’ . [ T al
Zauwazenie, ze dla b=1 -4 nieréwnos¢ przyjmuje postaé a(l-a)< pezylia—a+ 20

Przeksztalcenie nierdwnosci do postaci (@~ 1) >0 i zauwazenie, Ze nieréwno$¢ jest prawdziwa
dla dowolnej liczby dodatniej a

Przeksztalcenie nieréwnosci do postaci: 2(a - b) <ab(a-b)(a+b)
Przeksztalcenie nieréwnosdci do postaci: 2 < ab(a + b)
Zauwazenie, ze przy podanych zalozeniach ab>1 oraz a+b>2, czyli ab(a+b)>1-2=2

Zapisanie nierownosci w postaci [x - 2|+ |x + 1| < 5 oraz zauwazenie, ze nalezy rozpatrzy¢ trzy
przypadki: 1. x € (—o0;-1), 2. x € (~1;2), 3. x €(2;00)

Zauwazenie, Ze jezeli x € (—co;—1), to x € (=2;-1)

Zauwazenie, Ze jezeli x € (—1;2), to x € (~1;2)



Zadania powtorzeniowe, s, 11-12

Numer ; - ;
: Etapy rozwigzania zadania
zadania & =
Zauwazenie, Ze jezeli x € (2;00), to x €(2;3)
10. cd.
Podanie odpowiedzi: x € (-2;3)
Zauwazenie, ze jezeli x € (—o0;-2), to x€(-3;-2)
Zauwazenie, Ze jezeli x € (-2;1), to x €{-2;1)
11.
Zauwazenie, Ze jezeli x € {1;00), to x=1
Podanie odpowiedzi: x € (-3;1)
12. a) Rozwiazanie réwnania: x=-1lub x=1
Zapisanie réwnania w postaci: x| = —l—“—i oraz zauwazenie, ze m #0 i h:?' 20
Zauwazenie, ze jezeli m <0, to m €{(-4;0)
12. b)

Zauwazenie, ze jezeli m >0, to me (0;4)

Podanie odpowiedzi: m € {~4;0) U (0;4)



